

СТЕПНАЯ МОЗАИКА

№ 1 (307)
29 декабря 2011 г.
www.SMozaika.ru
3-69-47



Президент РФ Дмитрий Медведев – Чурнов:
«Вы же великий почтмен».
Председатель ЦИК Владимир Чурнов: «Я только учусь».

Рекламно-информационный еженедельник

Обращение к читателям

УВАЖАЕМЫЕ читатели! После долгого перерыва вы держите в руках первый номер «Степной мозаики», и, смеем вас заверить, не последний. С нового, 2012 года, газета станет выходить периодически, как и прежде, раз в неделю.

Небольшой журналистский коллектив приложит все силы для того, чтобы сделать издание боевым, интересным, читабельным. Будем рады, если вы примете активное участие в формировании газеты – направления публикаций, подсказанные вами, станут хорошим подспорьем в нашей работе.

Приглашаем также желающих попробовать силы в журналистике, особенно молодых людей. Обернитесь вокруг себя, присмотритесь внимательнее к окружающей вас действительности, и вы поймете, что есть кладесь тем, просящихся на газетную полосу.

По декларациям властей, мы живем в правовом государстве, но разве мало нарушений закона, произвола чиновников, пренебрежения к простому человеку мы повсеместно и повседневно видим? Пишите, обращайтесь, приходите. Вы обязательно будете услышаны. По мере сил поможем в борьбе со злом.

Приглашаем к взаимовыгодному сотрудничеству и рекламодателей: не секрет ведь, что «СМ» пользовалась огромным спросом и имела широчайший круг читателей. Так что – добро пожаловать!

Первую половину года газета будет распространяться бесплатно, но потом – исключительно по подписке, а также продаваться в розницу. Что поделаешь, времена нынче такие.

Скоро наступит Новый год. Мы поздравляем вас с праздником и желаем, чтобы он принес в ваши дома только позитивные эмоции, только хорошее настроение. А беды и напасти пусть останутся в прошлом.

Счастья вам!

Коллектив
редакции газеты
«Степная мозаика»



Люди вышли с протестом

В МИНУВШУЮ субботу в столице Калмыкии – Элисте – состоялся митинг протеста по поводу грубых нарушений при выборах депутатов в Государственную думу Российской Федерации, организованный местным отделением КПРФ. К десяти утра возле гостиницы «Элиста» собралось около пятидесяти человек. Настроение присутствующих красноречиво отображали надписи на транспарантах и плакатах: «ЕдРо на мыло!», «Путин – не наш президент», «Воровскую власть – на свалку истории!» и другие подобного рода.

Нарушения выборного законодательства, к сожалению, не обошли стороной и нашу республику. «Давили» на студентов КГУ и других учебных заведений Элисты, в глубинке вообще царил откровенный беспредел: высокопоставленные чиновники грозили отключить и свет, и воду, если люди не отдадут свои голоса за едроссов, и так далее.

Жаль, конечно, что мероприятие, посвященное столь серьезному вопросу, было малочисленное, но речи, прозвучавшие на нем, отличались резкостью и горечью. Основной гнев пришелся в адрес нынешнего премьер-министра РФ Владимира Путина: по всему чувствовалось, что он уже всех «достал».

Присутствующие с одобрением восприняли выступление митингующих, которые почем зря костерили нынешнюю власть, считающую россиян за «хомячков, бандерлогов». Так, кстати, отзывался о своем народе «всемирно любимый» Владимир Путин.

(Наш корр.)

ОПЕРАЦИЯ «ЗАХВАТ»

В середине двухтысячных общество с ограниченной ответственностью «Домус» (Джогаев Н. А.) взялось за строительство в столице Калмыкии двух 21-квартирных домов. Определившись с инвесторами, получило в мэрии разрешение и приступило к работам. Объекту был присвоен адрес: город Элиста, улица имени Гагарина, №№15 и 17. Срок сдачи был определен вторым кварталом 2009 года.

4
стр.



Коммунальный раздолбай

НЕ ВПИСАЛИСЬ В КАПИТАЛИЗМ, или Один день с жителями Элисты и коммунальными проблемами

Может, стимула нет, а, может, совести...

Нечто подобное мы можем услышать в любом из домоуправлений города Элисты. Зайдем в ближайшее ДУ «Джангар». Недовольство жителей первого микрорайона выплескивается прямо у кассы. Вот что записал диктофон буквально за 15-20 минут:

«Откуда в платежках такие цифры берутся? Содержание и ремонт трехкомнатной квартиры – 2132 рубля. О каком ремонте идет речь? Не понимаю. За отопление начислено – 1327 рублей. Всего

же платить за ноябрь 3920 рублей! А жить на что?», «Обман, кругом обман! Зачем нужно было устанавливать счетчики? На них одно, а в платежке – другое! За электричество к моим киловаттам добавили 18 кВт, за воду платить на 27 рублей больше», «Где узнать, почему у нас газ дороже, чем в Волгограде, я только что оттуда?», «Пандусы захотелось иметь в своем подъезде? За счет жильцов, что ли? Вы на-

ших чиновников от ЖКХ потрясите. У них иномарки «золотые» и особняки, на неизвестно какие зарплаты построены!»...

– Дедушка, давайте посмотрю вашу платежку. У вас однокомнатная квартира? Что-то много начислено: 1678 рублей. Один живете? Надо бы разобраться с этим в Расчетном центре.

6
стр.

Политпросвет

«Какие вам выборы? Я же вас ем!»

Директор Института проблем глобализации Михаил Делягин и группа экспертов из Национальной ассамблеи провели пресс-конференцию, на которой задумались о судьбе кандидата в президенты Владимира Путина. Судьба эта оказалась незавидна, и «самое главное сейчас — чтобы катящийся по наклонной плоскости в пропасть политик не успел утянуть туда всю страну».



ВОЗМУЩАТЬСЯ выборами, конечно, есть причины. Один россиянин пришел на избирательный участок, стал расписываться и с удивлением увидел по рядом стоящей подписи, что в этот день на участок приходил голосовать его умерший дядя. Мужчина попытался выразить свое удивление членам избирательной комиссии, после чего они вызвали полицию и попросили увезти его в кутузку.

С другой стороны, по словам Делягина, протестует против итогов выборов сейчас, в основном, средний класс, который в нефтяные годы немного нагулял жирку и уже думает не только о том, как бы ни умереть с голоду: «Произошло кардинальное изменение общества. Люди вышли из парадигмы выживания, у них появились деньги не только на еду, но и на одежду. Появились запросы к власти, чему власть очень сильно удивилась, так как за последние годы привыкла считать, что те, у кого нет миллиарда долларов, хомячки и овощи».

Сегодня же происходит следующая ситуация: «Представляете, вы утром открываете холодильник, а там овощи проводят митинг и требуют от вас проведения честных выборов. Вот вы удивитесь! Примерно так же чувствует себя Владимир Владимирович Путин — ка-

кие вам выборы? Я же вас ем!».

В связи с этим, сообщил директор Института проблем глобализации, в недрах власти зародился коварный план: «Значит, хомячки, вы возомнили, что вы люди? Мы вам позволили купить трехкамерный холодильник, а вы теперь недовольны? За это мы вернем вас в налоговые 90-е годы. Это будет классовая месть». Напомним, что в 90-е годы те, кто получал больше прожиточного минимума, отдавали государству 40% своей зарплаты. В общем, перспектива не радостная.

Но, по оценкам Национальной ассамблеи, нынешняя власть протянет недолго. Сегодняшние протесты пока закончатся ничем. Через недельку митинги прекратятся из-за того, что митингующие уйдут праздновать Новый год. Однако в марте, после президентских выборов, протестное движение возобновится с новой силой.

«Депутаты признали, что они не избраны, а назначены, поэтому в глазах всей страны они стали посмешищем. Точно таким же посмешищем станет в марте следующего года Владимир Путин, когда он сам себя назначит президентом на выборах, которые, как сказал Чуров, «пройдут на уровне высочайших демократических стандартов», — заметил Михаил Делягин.

В итоге команде Путина придется весной либо уйти, либо начать закручивать гайки по-настоящему, как делала это чилийская или аргентинская хунта, которая сбрасывала недовольных в океан и в кратеры вулканов.

При этом, отметил представитель Национальной ассамблеи Александр Красков, «даже недалекие питерские головы» прекрасно понимают, что если они пойдут по второму пути, то им потом не удастся укрыться со своими миллионами ни в одной стране мира. Разве только в Чечне у Кадырова. А бежать из страны в итоге придется — как только Путин станет настоящим диктатором, «США не преминут воспользоваться шансом, чтобы его скочынуть». Причем, как заверил писатель-футуролог Максим Калашников, сделано это будет накануне президентских выборов в США в ноябре 2012г.: «Голову Путина подадут к американским выборам на блюде с голубой каемочкой — еще один диктатор свергнут».

Зато сейчас США Путину только помогают. «Они его единственный источник легитимности. В борьбе с НАТО и Госдепом Владимир Владимирович чувствует себя спасителем страны и Джеймсом Бондом», — сказал Делягин.

Свержению Путина будет

способствовать величайшая в истории новейшей России смута, вызванная вступлением в силу после выборов ряда губительных реформ, а также новой волной финансового кризиса, которой, по мнению собравшихся экспертов, как раз и смоеет Путина-президента. Его жалко, конечно, потому что «в окружении у него одни дурачки», которые внушили премьеру, что все эти годы россияне ждали его с нетерпением и мечтали о каком-то обновленном Путине.

Ну а пока на время можно даже успокоиться. Ждать противодействия кремлевской политике от нынешних депутатов, по меньшей мере, бессмысленно. «Все три партии будут драться между собой за право помочь хозяину набрать конституционное большинство и принять новые законы. ЛДПР — старый друг Кремлю и товарищ, Миронов организовывал принятие проправительственных законов в Совете Федерации и будет заниматься тем же самым в Государственной думе», — отметил Михаил Делягин.

Заодно он напомнил, что финансирование «нашистской кремлевской гопоты» увеличено на следующий год в 6,6 раза, в связи с чем оно уже становится заметной статьей расходов.

Аделаида СИГИДА

В распоряжение ряда западных изданий попали архивные документы немецкой разведки, имеющие отношение к «немецкому» периоду жизни действующего председателя правительства РФ Владимира Путина. Известно, что он в конце 1980-х служил в КГБ и работал в ГДР. В те времена с его супругой Людмилой сблизилась семейная переводчица, завербованная западногерманской разведкой. Жена Путина, считая её подругой, раскрыла ей много семейных тайн, которые сейчас публикуют СМИ.

СМИ рассказали, как ВВП изменял жене

По задокументированным рассказам шпионки из ФРГ, супруга Путина часто жаловалась ей на проявления жестокости с его стороны. Людмила Путина рассказывала о своём муже, что тот является буквально домашним тираном и не стесняется прибегать к насильственным методам. Кроме этого, Людмила Путина рассказывала втрёхей к ней в доверие шпионке, что Владимир Путин часто ей изменяет.

Германские эксперты, об-

наружившие в архивах разведки упомянутые документы, заявляют о немалом количестве доказательств того, что в «немецкий» период своей службы в КГБ Путин действительно часто и много изменял своей супруге. Доказательства эти, по словам экспертов, неопровержимы, однако раскрывать их они не спешат, ссылаясь на конфиденциальность.

(По материалам сайта dailymail.co.uk)

Ясина и Сорокина покинули президентский Совет

Правозащитница Ирина Ясина и журналистка Светлана Сорокина приняли решение покинуть состав Совета при президенте РФ по развитию гражданского общества и правам человека. Заявлением об этом было размещено в их блогах.

Главной причиной выхода из совета Ясина и Сорокина называют фальсификацию результатов минувших парламентских выборов и «грубую расправу» над участниками последовавших за этим акций протеста.

«Войдя в состав Совета мы обе искренне верили, что даже если нам не удастся остановить произвол властей и коррупцию в масштабах страны, то, по крайней мере, мы сможем помочь конкретным людям и организациям», — пишут в заявлении Ясина и Сорокина.

Однако, по их словам, «три года работы Совета при Президенте Медведеве убедили нас в том, что уважение прав и свобод граждан России не являются приоритетом в деятельности российского президента и его команды». «Фальсификация итогов парламентских выборов, к которым вообще не были допущены люди, за которых мы бы хотели голосовать, стало просто последней каплей», — отмечают они.

Совет по правам человека был создан указом президента России в 2004 году. Он должен заниматься подготовкой предложений президенту по

вопросам, касающимся защиты гражданских свобод населения. В прошлом году пост председателя совета покинула Элла Памфилова.

Решение об отставке Памфилова приняла на следующий день после того, как Медведев поставил свою подпись под законом о расширении полномочий ФСБ. Место Памфиловой занял Михаил Федотов.

Напомним, по итогам выборов в Госдуму уверенную победу одержала партия «Единая Россия», набравшая свыше 49% голосов. На фоне многочисленных свидетельств о нарушениях и фальсификациях, которыми сопровождалось голосование и подсчет бюллетеней, в ряде городов России оппозиция вышла на митинг.

Акция протеста в Москве состоялась на Чистых прудах и собрала, по некоторым данным, до 7000 человек. В результате свыше 300 человек были задержаны. Многие из них получили по 15 суток тюремного заключения за неповиновение полиции. Среди задержанных оказался и известный блоггер Алексей Навальный.

Утро.RU



Горбачев предлагает провести новые выборы

Экс-президент СССР Михаил Горбачев считает прошедшие выборы в Госдуму нечестными и призывает власти организовать новые.

«Буквально с каждым днем все больше россиян не верят в то, что оглашенные результаты выборов являются честными. И, на мой взгляд, игнорирование общественного мнения дискредитирует власть и дестабилизирует ситуацию», — заявил Горбачев. — «Руководство страны должно признать, что имели мес-

то многочисленных фальсификации и подтасовки, и оглашенные результаты не отражают волю избирателей».

Нельзя обострять противостояние, нельзя подогревать настроения. Я убежден, что премьер-министр и президент должны выступить с инициативой, чтобы все держать в рамках демократичес-

кого процесса. Нам предстоит принять трудные решения, осуществить большие и неизбежные перемены, и это не следует делать без граждан, или против них.

Подобная лож убивает доверие к власти. Поэтому я думаю, что необходимо аннулировать результаты этого голосования и объявить новые выборы», — заключил бывший советский лидер Горбачев.

<http://interfax.ru/print.asp?id=220613>

Политпросвет



Против Путина и революции

Чем меньше в революции отрубили голов, тем успешнее она была. Я бы сформулировала мою позицию очень просто. Первое: я не хочу Путина. Второе: я не хочу революции. Или, точнее, я не хочу, чтобы эта революция была кровавой. Я не представляю «всех русских». Или «всех трудящихся». Я представляю себя – Юлию Латынину, буржуа по классовой принадлежности и либерал-прагматика по вероисповеданию.

Я НЕ ХОЧУ Путина, потому что за время правления Путина Россия превратилась в страну третьего мира. Потому что за это время Россия получила 1,5 трлн нефтедолларов и не построила ни одной сколько-нибудь протяженной дороги, отвечающей определению автострады. За это же время Китай строил по 5-6 тыс. км автострад в год, а в последний год – еще больше. В России нет дорог, зато у Путина – 26 дворцов.

Я не хочу Путина, потому что степень беспредела власти зашкаливает. Потому что, если губернатор задавит хоть пять детей, ему ничего не будет. А если матери детей вздумают жаловаться, их привлекут к

уголовной ответственности. Потому что отбирается и покупается всё. Потому что нет того, за что менты и прокуроры постесняются взять деньги. Потому что ни один богатый не может быть спокоен за свою собственность и ни один бедный – за свою жизнь.

Я не хочу Путина, потому что на дворе – XXI век. За 10 лет мир неперерабатываемо изменился. Бизнесмены проводят совещание в Найроби, не выходя из офиса в Берлине. Хирург проводит операцию в Индии, не выходя из госпиталя в Лос-Анджелесе. Не изменилась только Россия. Мы пользуемся айфонами и айпадами, как обезьяны – бананами, брошенными в клетку. Мы экспортируем нефть и импортируем все остальное.

Я не хочу Путина, потому что Россия когда-то была империей. От ее имперского прошлого остались две драгоценные вещи – русский язык и русская культура, которые для значительной части стран СНГ и Восточной Европы могли бы быть интернациональным языком. Я до сих пор встречаю на Кипре болгар, которые говорят по-русски, и в Грузии – людей, которым легче говорить на русском, чем на английском. Путин делает все, чтобы поставить на русском языке, как интернациональном языке, крест. Наши близкие соседи боются нас, но не уважают. Те, кто подальше, – не уважают и презирают. Мы превратились в притчу во языках: Нигерия в снегах. Страна, которой правят белые обезьяны.

И когда я говорю: «Я не хочу Путина», я не имею в виду Путина – одного. Я имею в виду Путина как творца и хозяина этой системы. Как он там называл ленточку на моем плече? «Контрацептивы от СПИДа»? Прекрасно, я имею в виду СПИД, поразивший страну, а не человека, заразившего Россию СПИДом.

Я также не хочу революции. Не потому, что я – лично я, – не хочу крови. Я должна сказать, что на уровне психологическом мне доставляет большое удовольствие думать о том, как всех этих козлов вздернут на фонарях. Никто не вздрагивает, когда в голливудском фильме главному злодею достается пуля промеж глаз, а не пенсионная вила в Ницце. И Вольде-

морта отправляют в небытие, а не в эмиграцию.

Проблема в том, что шкурное удовольствие – это одно, а разум – это другое. Из мировой истории я знаю, что ни одна революция, в которой вешали на фонарях, ничем хорошим не кончилась. Революция – не голливудское кино, и чем меньше в революции отрубили голов, тем успешнее она была.

И я хочу, чтобы революция была не кровавой, а успешной. Как показал опыт соседней Грузии, вполне возможно, чтобы революция никого не расстреливала, но при этом покончила с Системой.

Проблема заключается в том, что для того, чтобы революция была не кровавой, а успешной, – режим должен уйти сам. Американская революция была успешной. И в ней погибли 4400 человек, а половина английского парламента сочувствовала колонистам. Представьте себе, чтобы в Америке 20 лет шла гражданская война, в которой перерезали половину населения, – и как вы думаете, куда бы в ходе этой войны уехали б разделение властей и гражданские свободы?

Славная – она же Бескровная – революция 1688 года бы-

ла успешной. Крови не было именно потому, что элита слила короля, утопившего три года назад в крови восстание Монмута, и заменила его не чем-то там возвышенным – а зятем этого же короля.

А все революции, где кровь сволочей лилась рекой – от гаитянской 1804 года до восстания тайпинов, не говоря уже о нашей родимой Великой Октябрьской, – кончались очень плачевно.

Вот я хочу Славную Революцию. Я хочу, чтобы элита России слила Путина, осознав, что это единственный способ сохранить авуары. И для этого не надо брать Зимний. Не надо стрелять в ОМОН. Надо выходить на площадь сотнями тысяч – но мирно. Надо, чтобы Европарламент принял решение о незаконности этих выборов. Надо, чтобы на первых страницах Financial Times писали о происхождении денег Ковальчуков, а Garçon's писал о 50 млн Шувалова.

Поэтому меня не интересует, что говорит о Путине Лимонов. Меня интересует, что говорит о Путине Кудрин. Да, я хочу, чтобы наш Джеймс II ушел сам. Из астрала – в эмиграцию.

Юлия ЛАТЫНИНА, «Новая газета»

Акция протеста на проспекте Сахарова в Москве, как и ожидалось, собрала десятки тысяч людей. Оргкомитет подал заявку на участие в санкционированном митинге 50-ти тысяч человек. Но их явно было больше. По подсчетам организаторов, около 120 тысяч, по данным полиции, – 30 тысяч, по подсчетам инженера-геодезиста РИА «Новости» – 56 тысяч.

Честность выйдет и в политике на первый план?

В КОЛОННАХ шли, как сообщили СМИ, либералы и коммунисты, правые и левые, националисты и представители разных партий и движений. Все были вместе. С белыми лентами (символом движения «За честные выборы»), разноцветными шариками, транспарантами и плакатами. Прямую видеотрансляцию акции несогласных вели сайты нескольких СМИ.

На митинге хотели услышать тех, за кого голосовало сетевое сообщество. Это не только писатель Борис Акунин (Григорий Чхартишвили) и журналисты Дмитрий Быков, Сергей Пархоменко, Ольга Романова, но и артисты Олег Басилашвили, Чулпан Хаматова, Михаил Ефремов, Лия Ахеджакова и многие другие. Но не все выступили.

Требования митингующих перекликались с теми, что прозвучали 10 декабря: это не только освобождение политзаключенных, отмена результатов прошедших выборов в ГД, отставка Чурова, расследование фальсификаций на выборах и наказание виновных, а также регистрация оппозиционных партий. Кстати, как было сообщено на митинге, эти пункты до сих

пор не выполнены. Требования митинга на проспекте Сахарова стали шире, в резолюции прозвучало: новые честные выборы в Госдуму, создание Московского объединения избирателей, а также призыв к гражданам: не отдать ни одного голоса Путину на выборах 4 марта 2012 года.

Организаторы протестных акций называли разные сроки проведения следующего митинга, однако они были едины в одном, что их надо продолжать до выполнения властью всех требований.

Как сообщили СМИ, следующий масштабный митинг «За честные выборы» планируется провести в Москве в феврале 2012 года. «Перед тем как будут проходить президентские выборы, чтобы мы могли посмотреть, как реализуется послание президента РФ Федеральному собранию», – уточнил политик Борис Немцов.

В свою очередь, сопредседатель ПАРНАСа Михаил Касьянов сообщил, что митинговать будут до тех пор, пока власти не примут решение отменить результаты выборов в Госдуму и не перенесут президентские выборы на конец апреля.

Как писало «Новое вре-



мя» в статье «О неизбежности «креативной революции» с подзаголовком «Декабрьские тезисы партии «бандерлогов», «главный феномен «стояния на Болотной» состоит в том, что российское общество впервые и массово применило сетевой инструмент принуждения власти к законно-

сти и демократии». Принудит ли общество нашу власть к законности после акции на проспекте Сахарова?

Очень много говорили на митинге о честности, о честности может войти мода на честность? В первую очередь для многих она важна в политике.

Один из теоретиков марксизма-ленинизма сказал, что честность в политике есть результат силы, лицемерие – результат слабости. Насколько верно это утверждение, можно, наверное, понять, оглянувшись на нашу историю.

Светлана БЕМБЕЕВА

Прямая речь

Писатель **Борис Акунин**, предложивший создать движение «Честная Россия»:

«Честность – ключевое слово. Оно объединяет нас всех, вне зависимости от наших политических и стилистических расхождений. Мы хотим жить в честном государстве, а мы его не имеем».

Журналист и писатель **Дмитрий Быков**, соавтор проекта «Поэт и гражданин»:

«Если гражданское общество есть – обратно его не загонишь. История поставила на нас – и положила на них».

Блогер и адвокат **Алексей Навальный**:

«Странное дело, бандерлогов звали, и они пришли. А где тот парень, который их звал? Он здесь? Где тот, кто врал и ухмылялся с экрана телевизора? Наверное, дело в том, что во времена Киплинга не было телевизора. Тогда было бы ясно, кто здесь питон, а кто – трусливый шакал».

Экс-министр финансов РФ **Алексей Кудрин**:

«Я здесь, потому что я – за честные выборы. Я не согласен с результатами выборов, и все, кто к этому причастен, должны понести наказание. Выборы 4 марта можно провести на новых условиях. Эти решения должны быть приняты до марта».

Журналист и писатель **Виктор Шендерович**:

«Нельзя упустить этот шанс. В кои-то веки все зависит от нас, от нашей воли. Наша лень, наша апатия – единственная надежда режима».

Лидер ЛДПР **Владимир Жириновский** с митинга на Пушкинской площади 24 декабря:

«Мы приветствуем всех, кто митингует, если они митингуют на проспекте Сахарова или в любом другом месте, то мы их поддерживаем. 90 процентов всех тех, кто туда пришел – наши граждане, которые устали терпеть, которые вышли на протест».

(Продолжение. Начало на 1 стр.)

ВОСЬМОГО ноября 2008 года «Домус» (Бирюков В. В., новый гендиректор) заключает договор купли-продажи пятиэтажек с элистинской фирмой «Эдельвейс» (Убушаева О. А.). Продав дома покупателю, 28 ноября 2008 года «Домус» ликвидировался путем слияния с ООО «Ферзь». Обратите внимание на эту дату, так как она будет играть немаловажную роль в дальнейшем развитии событий.

Одновременно с приобретением незавершенного строительства ООО «Эдельвейс» приняло на себя обязательства «Домуса» перед гражданами, заключившими договор долевого инвестирования в части передачи имущества.

К чему эта рокировка? – спросите вы. Ничего удивительного, обычная коммерческая сделка. Кто-то продает семечки на базаре, кто-то – подержанные автомобили, кто-то – целые отрасли. В данном случае «Домус» распорядился своей недвижимостью.

К тому времени дома были построены, в квартиры, подведены все коммуникации, оставались лишь кровельные работы да благоустройство придомовой территории. Но у «Эдельвейса» не заладилось с финансированием (почему – это отдельный вопрос), и работы приостановились. Тогда, как и следовало ожидать, некоторые дольщики стали обращаться во все инстанции с требованиями подстегнуть недобросовестного застройщика. Тем более, что сроки сдачи давно уже прошли.

Не найдя понимания во властных структурах, наиболее активные граждане создали жилищно-строительный кооператив «Алтн», возглавил который некто Арслан Калтыков. Поначалу цели были самые благие: заставить «Эдельвейс» достроить дома, что всеми было принято «на ура».

Не дожидаясь этого, часть дольщиков стала подавать иски в Элистинский городской суд для того, чтобы закрепить за собой право на свою долю в виде заветных квадратных метров: ситуация неоднозначная, всяко, мол, может случиться. А так – на руках судебное решение, и можно спать спокойно.

ПЕРВЫЕ обращения пошли в конце 2010 года, и суды поначалу честно пытались выяснить: платил ли реально тот или иной дольщик, правильно ли оформлены документы, нет ли среди них тех, кто пытается воспользоваться неразберихой и поймать рыбку в мутной воде.

Среди истцов оказался и отец Арслана Калтыкова Николай Убушаевич, который тоже претендовал на отдельную квартиру. Он также заключил договор инвестирования с ООО «Домус» (Бирюков В. В.), однако горсуд своим решением от 15 декабря 2010 года отказал в его исковых требованиях, так как по странному стечению обстоятельств договор был заключен 8 января 2009 года, когда ООО «Домус» уже не существовало. Верховный суд РК определением от 27 января 2011 года также отказал Калтыкову зарегистрировать до-

говор, и решение вступило в законную силу.

Как так получилось, что столь важный документ появился на свет тогда, когда «Домуса» уже не было, – неизвестно, и здесь нелишне было бы покопаться следственным органам.

И все же истец не успокоился и вчинил очередной иск. Что парадоксально – теперь результат было прямо противоположным: 22 апреля 2011 года Элистинский горсуд признал за ним право собственности на квартиру. Почему? Полагаю, потому что Калтыков скрыл факт о том, что ВС РК уже отказал ему в этом вопросе.

Смею также предположить, и потому еще, что нака-

рые можно отдать малоимущим, дольщики (но не все ведь!) наконец-таки вздохнут облегченно. Естественно, Алексей Орлов принимает сторону пострадавших граждан. Все довольны, как говорил Остап Бендер, все расхотелось.

ЧУВСТВУЯ за спиной такую мощную поддержку, г-н Калтыков перешел от слов к делу – стал вербовать под свои знамена недовольных. Нелишне заметить, что далеко не все приняли с виду заманчивое предложение – вступить в кооператив. Люди остановились на распутье, и их понять можно. С одной стороны, есть законный «Эдельвейс», выкупивший у «Домуса» недостро-

Еще один существенный плюс: правоохранительные органы вплотную занялись Дзюгаевым и возбудили против него уголовное дело. Априори получается, что он – преступник, и веры ему нет никакой. А если «Эдельвейс» начнет самостоятельные продажи свободных квартир, то мы вконец его смешаем с грязью. Главное – втиснуться в судебные процессы каким-либо способом в качестве третьего лица (статус-то обманутых дольщиков имеем!), а там и поборемся с «Эдельвейсом» и другими, кто не захотел с нами дружить.

«Эдельвейс» находится в загоне: ведь сам глава Калмыкии господин Орлов на него осерчал и практически дал ус-

лучаев, уже проплаченных!) квартир, несколько из них отдает (а может, и не отдает) мэрии на городские нужды, значительную их часть реализует, а деньги якобы тратит на полное завершение строительства.

ОДНАКО, по оценке специалистов, для этого необходимо около 3-4 миллионов рублей – сумма эквивалентная стоимости не более двух квартир. Тогда кому же предназначается «значительная» часть? Угадайте с трех раз.

Здесь же, сразу, не отходя от кассы (куй железо, пока горячо), «Алтн» решает вопрос с элистинским сити-менеджером Николаем Андрее-

вые принадлежали ООО «Домус» на основании договоров от 01, 13 ноября и 13 декабря 2007 г. с соответственно Педировой Е.У., Бадаковой Т.И. и Яшукуловым К.Б.».

То есть, из текста касопреления видно, что Верховный суд РК фактически признал права и обязанности «Эдельвейса» на объекты.

Далее. Данное постановление мэрии родилось с нарушением закона, так как, в соответствии с калмыцким законодательством, с 1 июля 2008 года в столице Калмыкии – Элисте – все земли разграничены на федеральные, республиканские и городские. А если земля не разграничена, то выделением ее в аренду должны заниматься республиканские органы власти, а не сити-менеджер Андреев.

Что это? Незнание законов муниципальными властями и надзирающей прокуратурой? Хотелось бы получить от них ответы на эти вопросы.

Видя такой произвол «Эдельвейс», который купил эти объекты у «Домуса» в соответствии с договором купли-продажи от 8 ноября 2008 года (кстати, данный договор действителен, и это подтвердили в потом Элистинский и Верховный суды), обратился в Арбитражный суд РК с иском о признании недействительным истребованного решения Андреевского. Однако и судебные, и прокурорские органы никак не реагируют на данный нонсенс, поступая, согласно поговорке – моя хата с краю. Глава РК высказался ведь недвусмысленно: реквизировать и опечатать.

УЖЕ БОЛЕЕ полугодом идет реальная затяжка времени. И что, вы думаете «Алтн» начал строительство, в соответствии с постановлением мэрии? Нет, конечно. Да и как, скажите, можно построить то, что давно уже построено «Домусом» и «Эдельвейсом», а в домах уже почти два года живут люди.

Так зачем же нужен ЖСК мэрский документ? Лишь для того, чтобы им, постановлением Андреева, можно было махать в судебных, а также и в правоохранительных органах и отбирать у других, «непопулярных» дольщиков, их законно оплаченные квартиры. Данный документ дал право ЖСК участвовать в судебных тяжбах в качестве третьего лица и даже выигрывать процессы! Но об этом речь пойдет позже.

Уверен, что главу РК просто ввели в заблуждение, подставили, и он, до конца не разобравшись, слепо поверил одной из сторон. Но даже в таком случае напрашивается вполне резонный вопрос: за квартиры, рекомендуемые им к изъятию, кто-то ведь уже внес деньги? Иванов, Манджиев, Санжиев или другой имярек. То есть, существуют определенные физические или юридические лица, оплатившие кирпич, цемент, отделочные материалы, строительные работы и так далее, и которым по праву принадлежат (пусть даже не доведенные до ума) квартиры. Это их собственность, на которую сейчас почему-то посягает «Алтн», решивший озолотиться на чужом имуществе.

(Продолжение следует)



ОПЕРАЦИЯ «ЗАХВАТ»

нуне глава РК Алексей Орлов собрал рабочее совещание, на котором присутствовал сонм высоких чиновников: министр по строительству и транспорту РК Геннадий Бадинов, глава мэрии Элисты Николай Андреев, руководитель управления Росреестра по РК Николай Хазиков, прокурор республики Сергей Табельский, руководитель управления министерства юстиции РФ по РК Алексей Надыбин, председатель Арбитражного суда Юрий Джапов, заместитель председателя Элистинского городского суда Елена Карвенова, заместитель руководителя администрации главы РК Сергей Басангов и другие официальные лица, сообщила газета «Хальмг унн».

ПОСЛЕ жарких дебатов было озвучено общее мнение: недобросовестного застройщика (читай – «Эдельвейс») как следует прищучить. А глава Калмыкии добавил жару в огонь, резюмируя (опять-таки цитирую газету «Хальмг унн», №68, 23.04.2011 г.): «Оставшиеся квартиры могут быть перераспределены между гражданами, стоящими в социальных очередях, а до того должны быть опечатаны».

Выкладки вроде перспективные: город получает халявные квадратные метры, кото-

рые объекты в соответствии с договором, с которого и спрос законный; с другой – какой-то «левый» ЖСК, ни с того ни с сего претендующий на роль единоличного распорядителя квартир двух многоэтажек, но с которым никто из них никакого договора не заключал. У «Алтна» ничего не могло получиться по определению, и, как следствие, часть дольщиков не захотела с ним иметь дело.

Однако слишком лакомым казался куш: 22 квартиры еще как будто пустовали. Наверное, именно в этот момент г-н Калтыкова осенило: а почему бы их не прибрать к рукам? Фирмы «Домус», с которой дольщики заключали договора инвестирования в 2007-2008 годах, уже не существует в природе. Полномочия «Эдельвейса» не подтверждены, так как договор купли-продажи с «Домусом» не зарегистрирован в органах Госрегистрации. Документов у «Эдельвейса» на конкретных дольщиков квартир не имеется, а значит, нет доказательств, что там есть хозяева.

Значит, можно смело распорядиться свободными квартирами. А то, что «Эдельвейс» является новым застройщиком – не беда. Надо в суде признать ничтожным договор купли-продажи между «Эдельвейсом» и «Домусом», и дело – в шляпе!

тановку «мочить в сортире». Тем более, на апрельском судьбоносном совещании с высокой трибуны было озвучено: «Оставшиеся квартиры могут быть перераспределены...». Ну, и так далее. А уж распорядиться чужой собственностью мы смеем, лютого за пояс заткнем!

Дело за малым: надо оформить квартиры на своих людей. Одна только записка: нет печати «Домуса». Но тоже не велика беда, можно договориться кое с кем и изъять в ходе обыска печать тиснуть на липовый договор инвестирования, например, того же Ожельдыкова Юрия Сармаевича.

Но об этом «дольщике» и об операции «Захват» мы расскажем чуть позже.

Похоже, разработчику этой операции придавало уверенности в безнаказанности и то, что, как говорят дольщики, Калтыков-младший начал действовать в тандеме с руководителем территориального управления Роспотребнадзора, главным санитарным врачом Республики Калмыкия Константином Яшукуловым, человеком, бесспорно, наделенным огромными полномочиями.

План созрел, и он был предельно прост: «Алтн» (читай – Калтыков и его команда) реквизирует половину пустующих (но в большинстве

вым о предоставлении в аренду ЖСК «Алтн» «...земельного участка из земель населенных пунктов для строительства 5-ти этажного жилого дома площадью 480 кв.м., расположенного по адресу: Республика Калмыкия, г. Элиста, ул. Гагарина, д. 15 сроком до 27 мая 2012 года» (постановление мэрии Элисты №1184 от 27 мая 2011 года).

Данное постановление мэрии автоматически лишило «Эдельвейс» статуса застройщика, а, следовательно, поставило под сомнение сделку с «Домусом» о купле-продаже объектов. Но с другой стороны, в кассационном определении от 27 января 2011 года Верховный суд РК указал (стилистика сохранена): «...одновременно с приобретением незавершенного строительства объекта ООО «Эдельвейс» принимает на себя обязательства ООО «Домус» перед гражданами, заключившими договоры долевого инвестирования строительства квартир в незавершенном строительстве жилых домов по адресу г. Элиста, ул. Гагарина, дома 15 и 17, в части передачи этого имущества. Таким образом, по указанному договору с 08 ноября 2008 г. к ООО «Эдельвейс» перешли права и обязанности застройщика, кото-

Скорбная дата

Степная трава пахнет горечью

В 2013 году народ Калмыкии отметит скорбную дату – 70 лет со дня насильственной депортации калмыков в северо-восточные районы СССР.

УКАЗОМ ПВС СССР от 27 декабря 1943 года Калмыцкая АССР была упразднена, а утром 28 декабря по всей Калмыкии проведена операция НКВД «Улусы». Преступниками и предателями был объявлен весь этнос, включая новорожденных, дошкольников, школьников. Как и немцы Поволжья в 1941 году, калмыки были дисперсно расселены по всей Сибири и Крайнему Северу.

Из докладной заместителя наркома внутренних дел СССР Чернышова народному комиссару ВД СССР Берии о завершении операции: «Расселение спецпереселенцев-калмыков в Алтайском и Красноярском краях, Новосибирской, Омской областях закончено 22 января 1944 года. Всего расселено 22175 семей – 93062 человека, в том числе мужчин – 18982, женщин – 33895 и детей – 40185. В период с 29 декабря по 26 января с. г. производился прием эшелонов со спецпереселенцами. Всего принято 46 эшелонов. В пути следования эшелонов и во

время расселения калмыков умерло 1640 человек... Госпитализировано в пути следования и на станциях разгрузки 1010 человек...».

А кто знает, сколько было неучтенных смертей? Историки до сих пор не могут подсчитать эти страшные цифры. Кстати, с 1918 года, по данным географа Павла Поляна, советская власть провела 53 депортационные операции против населения собственной страны.

Из докладной записки начальника ОСП НКВД по Алтайскому краю Перминова начальнику ОСП НКВД СССР Мальцеву: «В телеграфных сводках и докладных записках о приеме и расселении спецпереселенцев-калмыков нами указывалось, что калмыки, прибывшие в Алтайский край, не имеют на руках государственных квитанций на сданные продзерно и скот в момент выселения. Количество сданного ими скота записано в отдельных случаях в посемейные карточки, сданные начальникам эшелонов, но записать в карточках не может

иметь силу официального документа...».

Выселение проводилось нечеловеческими методами (разве можно само выселение называть человеческой акцией?), о карточках ли думали оперуполномоченные НКГБ и НКВД? Выселяемым семьям полагалось взять одежду, продовольствие и т.д. Но постановления не выполнялись, нарушались. К примеру, согласно инструкции НКВД СССР о порядке проведения мероприятий по делу «Улусы», вначале «оперативные группы производят обыск. Изъятие поддежат огнестрельное и холодное оружие, антисоветская литература и иностранная валюта. После обыска оперативный работник предлагает главе выселяемой семьи выдать властям участников созданных немцами отрядов, а также лиц, которые в период немецкой оккупации помогали этим отрядам в борьбе с советской властью... Выселяемым разрешается брать с собой продовольствие, мелкий бытовой и сельскохозяйственный инвентарь по 100 кг на каждого члена семьи, но не более 500 кг общего веса на выселяемую семью. Деньги и бытовые драгоценности изъятию не подлежат...».

Но ведь, по свидетельствам очевидцев, было и мародерство, что зафиксировано доку-

ментально, да из указанного практически ничего не разрешали. Лишь сердобольный солдат или офицер НКВД мог сказать непонимающей русскоязычной старухе (большинство мужчин воевало на фронтах): «Бабка, зарежь скотину, возьми теплой одежды, вас далеко отправляют».

Впрочем, согласно постановлению СНК СССР, калмыкам должны были выдать и кредиты «на индивидуальное жилищное строительство и хозяйственное обустройство из расчета до 5 тыс. рублей на семью с рассрочкой на 7 лет под гарантию колхоза или совхоза».

Если бы знали предки, что, оказывается, советская власть о них «заботилась»? А куда, интересно, подевались эти средства? Не исключаю, что тогда тоже занимались «распиллом» выделенных средств. Хотя ежу понятно, калмыков выселили на верную гибель. Просто поставить к стенке весь народ духу не хватило, да и мировая общественность возмутилась бы.

И как полный разгул государственного террора некоторые ученые рассматривают «интернирование» защитников отечества – представителей «преступных» народов. Все солдаты и офицеры калмыцкой национальности были

направлены в Астрахань и переданы НКВД, который вывез офицеров в Ташкент и Новосибирск, а рядовых и сержантов направил на строительство ГЭС в Молотовской (Пермской) области (Широкстрой НКВД СССР, получивший название «Широклаг»).

«Все четыре этапа репрессий против калмыков не могли не отразиться на здоровье и состоянии народа», – пишет историк Александр Ткаченко. По имеющимся оценкам, потери населения среди калмыков составили более половины его общей численности.

Из письма Берии зампреду СНК СССР Молотову: «Спецпереселенцы-калмыки, расселенные в Алтайском, Красноярском краях, Новосибирской, Омской, Томской, Тюменской, Свердловской и Кызыл-Ординской областях, находятся в исключительно тяжелых бытовых и санитарных условиях, большинство из них не имеют белья, одежды и обуви... Считая необходимым оказать некоторую материальную помощь спецпереселенцам-калмыкам, прошу выделить в ноябре-декабре 1944 г.: мыла хозяйственного – 36 т, чая плиточного – 18 т, соли – 90 т, шерсти мытой – 50 т, хлопчатобумажной ткани – 60 тыс. м».

Несмотря на то, что в 1955-57 годах были приняты важные для калмыков и других «наказанных» народов акты, «движущиеся» к реабилитации народов, они и после принятого в 1991 году Закона о реабилитации репрессированных народов, как считают историки, полной реабилитации не получили. Сколько калмыков, в том числе воевавших, имевших ордена и медали за героизм в войне 41-45 годов, не дождалось этого закона, не дождалось извинений или покаяния государства за его преступление? Справки, полученные нами на своих дедов и бабушек, не более, чем бумажки, которые и сегодня не дают особых льгот оставшимся в живых. В прошлом году массовые протесты в республике вызвала т.н. «монетизация» льгот на ЖКХ, предоставляемых реабилитированным жертвам политических репрессий. В результате изменения законодательства сумма компенсационных выплат за 50% стоимости жилищно-коммунальных услуг составила в среднем 179 рублей на персону в месяц.

«История калмыков продолжает оставаться «беспорывной цепью страданий» (В. Ульянов-Ленин).

Райма ГРИГОРЬЕВА



В ЯНВАРЕ 1946 года начались снятия с учета спецпоселенцев этнических контингентов. Первыми сняли с учета финнов, депортированных в Якутскую АССР, Красноярский край и Иркутскую обл. Там их, собственно, и оставили, но уже не на поселение, а на жительство.

Многие предпочитали бежать: так, до 1947 года зафиксировано 24 324 беглых, из них задержано было всего 9917 чел., то есть менее половины. Согласно другим данным (на 1 октября 1948 года), из 2 104 751 чел., находившихся на этот момент на спецпоселении, побег совершили 77 541 чел., из них 20 955 чел. так и находились в бегах. Больше всего беглецов приходилось на немцев (22 235 чел.), но в относительном выражении это составляло всего 2,2% от общей численности – против 3,5% у выселенных из Северного Кавказа, 4,4% –

из Крыма, 9,3% – у «власовцев» и даже 13,4% – у «оуновцев»!

Датированным 24 ноября 1948 года Постановлением СНК «О выселенцах» меры наказания за побег были значительно ужесточены. В спецкомендатурах налаживался посемейный и индивидуальный учет спецпереселенцев, а в Якутской АССР и в Красноярском крае было создано несколько режимных поселений для тех из них, кто, по сведениям оперативников, отличался повышенной склонностью к побегу. В местах их прежнего проживания денно и ночью работали специальные инспекции и оперативно-розыскные отряды МВД, выявлявшие беглецов в конечных точках их маршрутов – на родине.

Но по-настоящему черными для спецпоселенцев днями стали те, когда им под расписку объявляли Указы ПВС от 26 ноября 1948 и от 9 октября 1951 года, суть кото-

Признать удовлетворительным не представляется возможным

8 января 1945 года СНК принял два важных постановления «Положение о спецкомендатурах НКВД» и «О правовом положении спецпереселенцев», значительно смягчавшие режим проживания спецпереселенцев. Им возвращалась часть гражданских прав, кроме, разумеется, свободы проживания и перемещения: предписывалось подчиняться всем распоряжениям спецкомендатур, в трехдневный срок информировать их о любых переменах в составе семьи и возбранялось отлучаться из зоны компетенции своей спецкомендатуры без ее разрешения (отлучка приравнивалась к побегу и преследовалась уголовно). 28 июля 1945 года вышло постановление «О льготах спецпереселенцам», касавшееся главным образом сельскохозяйственного налогообложения.

рых сводилась к тому, что на спецпоселении они оставляются навечно, без права возврата к прежним местам жительства. За побег предусматривалось уже не 8, а 20 лет, да к тому же не тюрьма, а каторги.

Кроме семи тотально депортированных народов указ 1948 года распространялся также и на крымских греков, болгар и армян, турок-месхетинцев, курдов и хемшилов, а также на высланных в 1949 году из Прибалтики. Все эти категории получили новое статусное наименование «выселенцы»: с каждого выселенца сотрудник МВД брал расписку об ознакомлении с этим указом.

Из 2,3 млн. чел., находившихся в это время на спецпоселении, к категории «выселенцев» относилось более 1,8 млн., или 80%. Для «власовцев» и всех прочих спецпоселенцев, занятых на стройках и не подпадающих под указ о вечном поселении,

своеобразным «подарком» стало их прикрепление к этим стройкам до момента окончания промышленного и капитального строительства на объектах. К тому же после 11 марта 1952 года состав спецконтингента пополнился за счет тех представителей репрессированных этнических и социальных групп, которые до сих пор отбывали свое наказание в исправительно-трудовых лагерях ГУЛАГа.

Два следующих решения СМ были приняты в 1955 году – «О выдаче спецпоселенцам паспортов» (10 марта) и «О снятии с учета некоторых категорий спецпоселенцев» (24 ноября). 17 сентября 1955 года вышел знаменитый Указ ПВС «Об амнистии советских граждан, сотрудничавших с оккупантами в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.

Первое постановление, специально касающееся исклучительно «наказанного народа» (если не считать фин-

нов), также датируется 1955 годом: то был Указ ПВС от 13 декабря 1955 года «О снятии ограничений в правовом положении с немцев и членов их семей, находящихся на спецпоселении».

А дальше, в 1956 году, Указы ПВС о снятии ограничений выходили буквально один за другим: 17 января – по полякам, выселенным в 1936 году; 17 марта – по калмыкам, 27 марта – по грекам, болгарам и армянам; 18 апреля – по крымским татарам, балкарцам, туркам-месхетинцам, курдам и хемшилам, 16 июля – по чеченцам, ингушам и карачаевцам (впрочем, все – без права возвращения на родину). Видимо, в этот же ряд стоит поставить и Указ от 10 марта 1956 года об отмене Указа от 12 февраля 1948 года, запретивший административную высылку и разрешивший отбывшим наказание прибалтийским «националистам» направиться

на спецпоселение и воссоединиться с находящимися там семьями. Интересно, что волна этих указов началась не после, а до произнесения Хрущевым его знаменитой «секретной» речи на XX съезде КПСС (24-25 февраля 1956 года).

9 января 1957 года пяти из тотально репрессированных народов, ранее имевших свою государственность, была возвращена их автономия, но двум – немцам и крымским татарам – нет (не произошло этого и сегодня).

Но от снятия поражения в правах до восстановления и реализации этих прав предстояло еще пройти солидный путь: ни обязательного возвращения имущества, конфискованного при выселении, ни автоматической возможности возвращаться в места и дома, откуда произошло выселение, указы не предусматривали, а некоторые из «ограничений» фактически действовали еще в начале 1990-х гг.

В силу этого, перефразируя слог чекистов, ход процесса реабилитации принудительных мигрантов, как он протекал в СССР и протекает еще по сей день в России и других странах СНГ, признать удовлетворительным – не представляется возможным.

(По материалам тнбернет-агентств)

Коммунальный раздолбай

НЕ ВПИСАЛИСЬ В КАПИТАЛИЗМ...



(Окончание. Начало на 1 стр.)

Сидящая у окна женщина заметила в минутной тишине: – Всех пинком работать не научишь! – Это еще почему? – донес-

ся сердитый голос из угла. – Я простого техника не могу дождаться, – продолжила она свой рассказ. – У соседей надо мной кран протекает. А у меня ремонт был ле-

том. В кухне и в ванной пошли круги по потолку и стенам. Написала заявление, мол, если не примите меры, обращусь в суд. А техник мне спокойно отвечает: «И правильно сделае-

те! Так быстрее поймут вас соседки». Я ей поясню, что в качестве ответчика будет она или сам директор». «Неужели? – хохотнула техник-смотритель. – Сейчас не то время! Самим нужно шевелиться, а не ждать, что кто-то придет и решит ваши проблемы». Пошла с жалобой в ДЕЗ. А мне и там советуют подавать в суд. А ведь проблема выведенного яйца не стоит. Соседке всего-навсего нужно объяснить, что это в ее интересах пригласить сантехника и устранить течь. Работать не хотят. Может, стимулов у них нет, а может, совести...

– Бабушка, причем здесь я? – доносится из окошка голос кассира. – Сколько указано в платежке, столько и беру. Как я с вами устала... Весь день претензии! Обращайтесь в Расчетный центр. Адрес и телефоны при входе.

– Вы куда, бабушка? Выйдите, выйдите! Начальник по таким вопросам не принимает. У него и без вас полно работы. Идите в Расчетный центр. Там все объяснят.

На этом наш репортаж можно прервать. А вот недовольство жильцов качеством коммунальных услуг и возрастающей за них оплатой – вряд ли. Управленческие компании (еще вчера их величали ЖЭУ) так и не сумели доказать горожанам свое преимущество над бывшими способами управления жилищно-коммунальным хозяйством. Помнится, при выборе компаний три года назад платили много раздалось. Уж, как только не расписывали их городские власти! А в результате, «воз и ныне там»: из социализма выпрыгнули, а в капитализм не вписались.

– Я сюда с трудом доковылял.

– Это еще по-божески! – отозвался мужчина лет шестидесяти. – Вот у меня за «трешку» в первом доме берут нынче 2 690 рублей. Если прибавить плату за телефон, получится все три тысячи.

– А ты, мужик, прибавь еще за интернет 650 рублей, за мобильник столько же! – решил,

видимо, подшутить над ним стоявший в очереди крепыш. – Хорошо живешь!»

– Завидуешь? Надо уметь зарабатывать! Небось, тоска-печаль берет по прежним временам?

– Тогда мы гроши платили за коммунальные и не ценили.

– По коммунистам соскучился. За КПРФ голосовал?

– А ты – за «едроссов»!?

– А хоть бы и так! При нынешней власти всегда заработать можно, а при советской мы жили на зарплату и точка.

– Что тогда хнычешь! Погоди, еще шкуру с тебя не сдирали... А придет такое время, не то запоешь?

– Менять всех этих управленцев нужно каждый год, – заметила девушка из очереди. – Они в ЖКХ хорошо окопались, и командуют нами с выгодой для себя.

– Вот-вот! – поддакнул крепыш. – Платить им только за порядок нужно. Есть порядок в микрорайоне, довольны люди – на, получай свои честно заработанные. А нет, пинком под одно место...

Что рассказала улица

Выйдя из домоуправления, я продолжила встречи с элестинцами. К разговору о том, как мы живем в своем городе, равнодушных не оказалось. Люди справедливо возмущаются отсутствием у городских и республиканских властей какой-либо стратегии, направленной на улучшение качества коммунальных услуг и стабилизацию цен по их оплате. Жители пытаются что-то предпринять, выяснить, доказать, но не всегда это у них получается.

Жизнь наизнанку

Я только что из Расчетного центра. У окошек толпится немало народу. Хотелось развернуться и уйти! Плата за коммунальное жилье резко подскочила. Стою в очереди и думаю: «Может, ошиблись?»

Не покидает ощущение, что тебя повсеместно дурят. Кругом только и слышно: надо как-то «умно дать», кому-то «поклониться», кого-то «откосить»... Без этого и в ЖКХ дела не идут. Вот вам и общество без дефицита! Только дефицит, как мне кажется, пострашней оказался прежнего. До переворота у нас был дефицит заграничных ванн, унитазов и раковин, а теперь – дефицит профессионализма и ответственности. А когда я, наконец, услышала маловразумительные объяснения людей, которые, по большому счету, ни за что не отвечают, поняла: нас берут на измор. Как оказалось, общедомовые счетчики тепла на третьем микрорайоне вышли из строя и начисления были сделаны по образцу тех домов, где счетчиков не было вовсе. Как это понимать?! Вначале нас заставляли устанавливать индивидуальные и домовые счетчики. Теперь же коммунальщики поняли, что это пошло им во вред, и вывели счетчики из строя. Ну, не могут же испортиться все они одновременно! А. Корниенко, 3-й микр.

Лучше иметь свою газовую котельную

По долгу службы бываю в разных городах. В Ростове-на-Дону своими глазами видел газовую котельную, частным образом построенную на средства жителей двух девятиэтажек. Такое небольшое, аккуратное строение, и в глаза не бросается. Многие не верили в эффективность частной трубы, но вот прошло два года и все затраты окупались. Цены на тепло постепенно снижаются. И это радует ростовчан. В Элисте строятся новые дома. Можно же запроектировать к ним мини-котельные и продавать вместе с жильем? М. Гашаев, 2-й микр.

Нет конкуренции - нет прогресса

В любом бизнесе, особенно жилищно-коммунальном, должна быть конкуренция. Именно она прочищает мозги! У нас же на слуху одни и те же управленческие компании и все те же господа-начальники. Бизнесу приходится договариваться с властью, потому что власть не управляет, а давит. Чаше обычные люди сталкиваются со средним и мелким бизнесом, который регулируется не экономикой, а конкуренцией, а отсутствием профессионализма, а то и корыстью госчиновников. По сравнению с февралем прошлого года у меня почти вдвое увеличилась плата за квартиру. Если мэрия не объявляет о повышении тарифов, тогда их повышают сами коммунальщики. Калмыцкая власть непрерывно бравит фантастическими проектами, а каждодневные потребности людей отодвинуты на задний план.

Депутатов, к примеру, не видно и не слышно. Коммунальная сфера их, должно быть, не интересует. Издают никому не нужные законы, а потом сами же их отменяют. Стыдно было читать об одном из них в номере № 277 «Российской газеты». Заметка называется «Внесли ясность». Она о том, как калмыцкие парламентарии приняли «выдающийся» закон (зато свой собственный!), лишивший мэра Элисты его звания. Когда же я, избиратель, обратилась к «своему» депутату Городского собрания помочь в решении сложного квартирного вопроса, он замахал руками: «Довольно быть иждивенцами! Депутаты избираются для издания нужных законов, а не для решения ваших проблем».

Р. Бембетова, 6-й микр.

Ловись рыбка большая, ловись рыбка маленькая

В платежке указывается, что мы платим за содержание и ремонт квартиры, вывоз и утилизацию мусора, общую антенну и отопление. Претензий к спецхозяйству по вывозу мусора нет. Цены в течение года не поднимаются. С «Одером» тоже нет проблем. С домоуправлением же у нас полный разлад и неразбериха. За тепло цены в декабре резко подскочили. На газ тарифы те же, а тепло почему-то подорожало! За ноябрь мне платить на 173 рубля больше, чем за октябрь. В этом можно убедиться в домоуправлении, благодаря стенду с вложенными платежками. У меня двухкомнатная квартира. Почему плата за «двушку» в однотипных соседних домах имеют разные начисления, если ни в одном из трех домов ничего не ремонтировалось, не пристраивалось, не благоустраивалось? Вся эта наша коммуналка держится за счет тех же котельных и ржавых труб, что были построены при социализме. Ничего кардинально не изменилось, а, главное, коммунальщики так и не научились грамотно управлять. Скорее всего, в неразберихе такой, как в мутной воде, лучше рыбка ловится.

Н. Чураева, 4-й микр.

Кто воры и мошенники?

Из года в год калмыцкие энергетики и газовики пытаются решить свои проблемы за счет законопослушных граждан. Всякий раз, подводя итоги, они плачутся о миллионных долгах и придумывают все новые и новые коварства по их возмещению. То требуют заменить старые электрические счетчики на новые, то срочно вынести газовые счетчики из помещений на улицу, которые сами же и устанавливали, то возместить появившуюся «задолженность».

Возьмем, к примеру, задолженность по электроэнергии. Набегают, невесть откуда! Я аккуратно плачу по показаниям прибора в соответствии с установленным тарифом. Пошел разбираться. В абонентных отделах клерки тут же тебе «запудривают мозги», к начальству не допускают, на письма и телефонные звонки не отвечают. Начинают с того, что требуют квитанции по уплате за три прошедших года, авось какая-нибудь зацепочка да найдется. У меня за 2009 год оказалась одна квитанция от газовиков. К ним деньги уйти не могли, так как все реквизиты свидетельствовали о плате за электроэнергию: и номер счета, и киловатты, и само слово «за электроэнергию» я вывел аккуратно. Слово «газ» зачеркнул. И что же? Работник абонентной службы тут же выхватила эту квитанцию и заявила, что вот она причина задолженности.

Я возразил, поскольку в 2009 году у меня как раз не было долгов, а вот в 2011 – появилось сверх показаний счетчика 146 рублей. Но куда там! Она прибавила мне и ту сумму для оплаты. Едва добрался до начальника абонентного отдела. Тот попросил написать заявление и коротко сказал: «Разберемся!»

На следующий день, к моему удивлению, он позвонил мне домой. Возле меня, говорит, как раз находится представитель абонентного отдела горгаза. Он только что выяснил, что та ваша квитанция за 2009 год действительно поступила к газовикам. В таком случае, возражаю, они должны были зачислить эту сумму на мой счет или вернуть деньги. Однако, ни того, ни другого не последовало! Наступила заминка...

Я уже понял: меня «разводят», и поторопился заметить, что объяснениям таким не верю и что оба они мошенники. На том и расстались. Энергетики получили мои деньги, а я – моральное удовлетворение за высказанную правду.

Стал в те дни свидетелем и вовсе детективного случая, когда две квитанции были «уронены» на пол, а бедная посетительница не могла доказать, что принесла все квитанции за три года – сама пересчитывала. Кто-то догадливый из очереди открыл дверцу, прошел за стойку и поднял эти две квитанции с пола. То-то было шуму! Но что толку, работники абонентного отдела «непробиваемы». Их так настаивали. За это, я думаю, им и платят.

Так откуда же берутся огромные долги, если даже честных абонентов могут так беззастенчиво обобрать? А если воруют, то кто воры, и когда они будут пойманы и наказаны?

Д. Бабаков, ветеран войны

В Союзе молодых литераторов

Союз молодых литераторов Калмыкии существует уже более 20 лет. В его рядах были ныне известные поэты Петр Дарваев, Дольган Шанаев, Николай Санджиев и другие. За время существования и активной деятельности Союз выпустил 3 коллективных сборника и более 10 отдельных книг начинающих поэтов и писателей. Два года назад при поддержке Министерства образования, культуры и науки РК Союз литераторов провел первый творческий семинар молодых поэтов, по итогам которого был выпущен коллективный сборник «Особенный день». Кроме того, семинар рекомендовал в члены Союза писателей Григория Авджаева и Юрия Гринева, которые в 2010 году были приняты в Союз писателей России и получили членские билеты.



На снимке (слева направо): молодые поэты Джангар Босхаев, Дорджи Хонинов, бард Вячеслав Годжаев.

НЕДАВНО на общем собрании Союза литераторов состоялось переизбрание председателя. Вместо Григория Авджаева решением общего собрания председателем назначен Дорджи Хонинов.

В настоящее время из-за отсутствия возможности публиковаться в средствах массовой информации начинающим поэтам очень трудно донести свои произведения, свои мысли и чувства до широкого круга читателей республики. Мы очень благодарны любому изданию, которое соглашается опубликовать наши произведения.

А теперь коротко о каж-

дом из представленных вашему вниманию авторов.

Джангар Босхаев, студент 4 курса Гуманитарного факультета КалмГУ, пишет стихи сравнительно недавно, печатался в районных средствах массовой информации, выступал на радио, телевидении. А также принимал активное участие в мероприятиях, организованных Союзом литераторов.

Алексей Довдунов, закончил Калмыцкий технологический институт по специальности "программист". Работал в Городском отделе народного образования. В настоящее время служит в рядах Российской армии. В стихотворении, которое мы

предлагаем вашему вниманию он пишет об этом знаменательном для каждого гражданина событии.

Герензел Сангаджигорьяева, студентка Гуманитарного факультета. Автор семинара молодых литераторов ее стихи включены в коллективный сборник «Особенный день».

Александр Талаяев, поэт-самородок, вступил в Союз литераторов недавно и уже издал собственный авторский сборник...

Очень целеустремлен, инициативен, видимо, у него неплохое литературное будущее.

Дорджи Хонинов, пред-

седатель Союза литераторов РК. Его произведения были опубликованы в коллективном сборнике «Особенный день».

Ребята не раз и не два устраивали вечера поэзии, в частности, в кафе "Есенин", "Red safe", где на суд зрителей выносили свои произведения и, что самое интересное, тепло были встречены присутствующими.

Конечно, не все у них пока получается в стихосложении, но ведь не боги горшки обжигают. У них всё впереди.

Василий ЧОНГОНОВ, член Союза писателей России



Александр Талаяев

Щенок

На улице осень. Холодно стало.
Щенок, замерзая, зевает устало.
От голода, кажется, он бы завыл.
Хозяин ушел, про него и забыл.

Вокруг, во дворе, – никого, как назло,
Все мышцы щенка от мороза свело.
Подняться бы надо, да нет уже сил.
И бедный щенок от тоски заскулил.

День к вечеру близился неувовимо,
Хозяин пришел и шагнул, было, мимо,
Никак не заметив обиженный взгляд,
Потом обернулся, вернулся назад.

И вот, наделенная силой рука,
Слегка приподняв, приласкала щенка.
Хозяин смеется и просит прощенья.
...Исчезли из сердца щенка огорченья.



Джангар Босхаев

Ты прошла, склонив голову ниже,
От тебя не услышал привета.
Твое сердце волнуется – Вижу.
Но остался один, без ответа.
Рестораны, кафешки и бары

Заглушают душевную боль.
И не властными кажутся чары,
Что в народе зовутся – Любовь.

Не вини меня, чист я душою,
Перед каждым могу я ответить.
По сей день дорожу лишь тобою,
Нет красивей тебя на всем свете.



Герензел Сангаджигорьяева

Жанна д'Арк

Нежные скулы, пронзительный взор,
Сжатые крепко в упряместве уста.
Ты подписала с Судьбой договор -
В битву идти под защитой Христа.

Девушка-воин, ангел в доспехах,
Светлые кудри волной по плечам.
Редко звенел колокольчик твой смеха,
Солдаты внимали страстным речам.

Бросалась в атаку, не ведая страха,
И тяжесть доспехов не чуяла ты,
Не ждали враги столь внезапного краха,
Бежали, трусливо поджавши хвосты.

Слава тебе, Орлеанская Дева,
Францию ты от плена спасла!
Но пала ты жертвой монаршего гнева,
Хотя ты на трон его возвела...

И предал тебя вероломный король,
И ждал тебя ведьмовский жаркий костер.
О, страшная участь – великая роль...
Слава тебе, а Иуде позор!

Расплываются силуэты,
Приблизительны все черты.
Так, наверное, слепы поэты
Дон-Кихоты своей мечты.

Все им видится идеальным –
Солнце, жизнь, сама любовь,
Все гораздо сложнее в реале.
Это горе нужда и кровь.

Но поэт все ж по-детски верит
В справедливость и чуда явь.
И к насмешкам и недоверью
Равнодушен, в упряместве прав.

Как забытый кем-то лучик,
Он отчаянно светит в ночь.
Этот мир он чему-то научит
И неслышно уйдет он прочь.



Алексей Довдунов

Целый год не увидеть мне мать,
Целый год мне дежурить в нарядах.
Целый год буду смиренно стоять,
Чтобы ты щеголяла в нарядах.

Целый год не увижу я вас -
Мои друзья, а также враги.
С вами спорил и пил я не раз,
А сейчас не пожать и руки.

И тебя не увидеть теперь ...
И не скажешь ты мне, что дождешься.
Все же в жизни так много потерь.
Что ж ты сердце так бешено бьешься?!

**«Беги, мой друг,
в свое уединенье,
туда, где веет
суровый,
свежий воздух!
Не твое назначение
быть махалкой
против мух».**

Ф. Ницше
(«Так говорил Заратустра»)



Дорджи Хонинов

Не будь махалкой против мух!
Ищи свое уединенье,
Пока огонь твой не потух,
И не исчезло вдохновенье.

Пока прекрасные черты
Ты в силах отразить в шедеврах,
И все оттенки красоты
Найти в своих духовных недрах.

Раскрой всю сущность бытия
Через страдания и муки,
Через божественные звуки,
Рожденные внутри тебя.

Оставь обыденность и серость,
Для новой жизни ты рожден!
Не для тебя мирская тленность –
В сердцах на вечность обречен!

Чтоб грусть осеннюю развеять,
Давай пройдемся по «Бродвею»*,

Расправим душ свободных крылья
Над этой серостью и пылью.

Деревья в легкой позолоте
Дань отдадут сезонной моде,

И клин тоскливых журавлей
С ума нас сводит все сильней!

С тобою бродим по аллее,
А впереди закат алеет...

Листву с деревьев снимет стужа,
И стану я тебе не нужен.

*Бродвей – Аллея героев Элисты, как называет ее молодежь.

Премьера фильма «Высоцкий. Спасибо, что живой» совершила революцию в умах зрителей. Впервые наряду с игрой актеров они страстно обсуждают и работу гримеров.



ТАКОГО в киномире еще не было: даже на премьере вопрос «А кто же все-таки сыграл Высоцкого?» остался без ответа. И сейчас, спустя месяц, зрители все еще гадают. Чаще других звучит фамилия Сергея Безрукова, но он эту версию не подтверждает. Но так как во время съемок фильма «Высоцкий. Спасибо, что живой» актер, играющий главную роль, приходил на площадку первым, а уходил последним, и его настоящего лица никто, кроме гримера, не видел, то у членов съемочной группы узнать заветную фамилию невозможно – они ее попросту не знают.

Как же удалось так тщательно скрыть личность актера? Дело в том, что на его лице во время съемок был не просто грим, а маска, с фотографической точностью передающая черты лица Владимира Семеновича. Для того чтобы ее изготовить, при-

«Высоцкий. Спасибо, что живой»: тайны грима

шлось даже снять слепок с помертвевшей маски Высоцкого.

Чтобы лишний раз не тревожить актера бесконечными примерками будущей маски, изготавливают слепок с его лица. Лицо покрывают специальной вытяжкой из водорослей – альгинатом, по консистенции он напоминает

сметану и быстро твердеет. Затем внутрь тонким слоем наносят гипс, чтобы получить более прочный слепок лица. И уже из этого гипсового трафарета, залив в него латекс, делают лицо актера, так называемую болванку.

Теперь надо изготовить необходимый грим.

Самым актуальным материалом для изготовления такого грима сегодня считается силикон: он мягкий, прозрачный, больше подходит под цвет кожи, и, что немаловажно, процесс разгримировки занимает всего 15 минут. Но есть и масса недостатков, главный из них – силикон не дышит.

Российским гримерам из-за обилия фильмов про войну в основном приходится заниматься оторванными руками, рваными ранами и прочими удручающими вещами. Но нам тоже есть чем гордиться. Например, на съемках фильма «Обитаемый остров» из девятилетней

актрисы сделали Колдуна. На голове юной Тани Мальцевой соорудили высокохудожественную рельефную лысину и «зашили» рот. На этот образ гримеры бросили все силы и управились всего за 40 минут.

7 days.ru

Далма Натырова стала «Мисс Южный федеральный округ»

ВОСЕМНАДЦАТИЛЕТНЯЯ Далма Натырова из Элисты победила в номинации «Южный федеральный округ» на 17-м Национальном конкурсе красоты и талантов «Краса России».



«Было очень сложно, потому что в конкурсе участвовали 48 девушек, но для меня это был бесценный, полезный опыт, ведь на нем я многому научилась, познакомилась с другими финалистами и познакомилась со звездами отечественного шоу-бизнеса», – рассказала девушка на пресс-конференции 7 декабря о своей победе на конкурсе, который проходил 30 ноября.

Республиканский конкурс «Краса Калмыкии», на котором победила Далма Натырова состоялся 3 апреля в Элисте.

К конкурсу «Краса России» Далма изучила историю и культуру Калмыкии, а на шоу талантов исполнила стилизованный танец, который, по ее мнению, очень понравился жюри.

Далма – студентка второго курса, изучает зарубежную филологию в Калмыцком государственном университете. Ее рост – 177 см, параметры тела – 90-63-90.

Абсолютной победительницей конкурса «Краса России» признана 23-летняя аспирантка из Москвы Наталья Переверзева.

Кавказский узел

Как мина потопила советский «Титаник»

Не было ни драгоценностей, ни вечерних платьев в ту ночь, а также душеспасительных историй о любви, чтобы рассказывать о них в будущем. Но кошмар ледяного моря, крики отчаявшихся тонущих людей, разрушенный корабль, уносящийся к горизонту – все напоминает знаменитое, изображенное в романах и фильмах крушение «Титаника». Речь идет о советском «Титанике», затонувшем в точности 70 лет тому назад. Эта катастрофа была более мрачной, жестокой и унесла больше жертв. Погибло 3849 человек, что более чем в два раза превышает количество утонувших пассажиров с британского корабля. Среди них были молодые новобранцы Красной армии и неустановленное число семей, высланных с мирного острова в Финском заливе, который вдруг оказался в центре ада.

ИЗВЛЕЧЕННАЯ из пыльных архивов военно-морского флота, где она хранилась под грифом «совершенно секретно», история корабля «Иосиф Сталин» рассказывает нам о цинизме, военной непригодности и безжалостной пропагандистской стратегии.

Все началось вечером 12 декабря 1941 года. Продвижение фашистов по советской территории, кажется, не остановить. Немецкие войска неуклонно приближаются к Москве и маршируют в северном направлении, захватывая один за другим порты на Балтийском море и в Финском заливе. Сталин кажется парализованным, он пребывает в состоянии шока из-за известий о непрерывных военных поражениях и неспособности его генералов переломить ситуацию. Кто-то сообщил ему, что эстонская столица Таллинн тоже скоро попадет в руки врага, и финский островок Ханко нужно оставить. Есть только один достаточно большой корабль, чтобы спасти население и солдат гарнизона на острове, который невозможно защитить. Это «Иосиф Сталин», двухпалубный



корабль, который был построен в Голландии по приказу самого Сталина в 1939 году.

Принять решение об использовании такого символического корабля для столь рискованной операции было нелегко. Сталин приказал уничтожить название корабля на корме и заменить его более анонимным ВТ-521. Но силуэт корабля легко узнаваем. Когда он подплыл к острову Ханко, все уже знали, что прибыл «Иосиф Сталин», чтобы спасти людей. Корабль переполнен сверх всяких норм. В каюты на

три персоны набивается до 40 человек. Когда корабль оставил маленький порт, на его борту находилось 5589 человек. Кремль организовал сопровождение из военных кораблей и тральщиков, что внушило спасаемым чувство безопасности. Однако им неизвестно, что капитан Николай Степанов получил из штаба военноморского флота всю возможную помощь, кроме основной: карты размещения советских мин в воде, чтобы остановить немецкие подводные лодки. Это слишком

спастись, но холод убивает их одного за другим. Пытаются организовать помощь утопающим, но это дает малый эффект. Затем то, что осталось от корабля, уносится в открытое море. На борту остались командир и еще 2500 пассажиров. Корабль неуправляем, но все еще держится на плаву. Сталин вне себя от ярости, приказывает спасти судно любой ценой, корабль, названный его именем, не должен оказаться в руках немцев. В течение двух дней во время шторма на Балтийском море тонущий корабль держится на поверхности. Кто-то умирает от холода, кто-то кончает с собой. Но прямых свидетельств нет. Известно наверняка, что на рассвете 4 декабря капитан корабля Иван Святлов подписывает приказ всем российским кораблям: «Обнаружить то, что осталось от «Иосифа Сталина», и потопить». Лучше убить 2500 советских людей, чем отдать врагу корабль-символ.

Но неэффективность военноморского флота на этот раз помогает тонущим. Корабль не удается отыскать среди тумана, льда и неправильной информации. Разрушенный корабль и его отчаявшиеся пассажиры были захвачены немцами, которые в пылу войны не поняли и не использовали это событие в пропагандистских целях. Судьба советского «Титаника» оставалась секретом вплоть до вчерашнего дня. Свидетелей не осталось. Захвативший вместе с другими капитан Степанов был отправлен в нацистский концентрационный лагерь в Таллинне.

Спустя три года, когда Эстония будет освобождена Советской Армией, его расстреляют без суда и следствия за предательство Родины. Празднование победы не должно было омрачаться неудобными воспоминаниями.

секретные сведения, чтобы передавать их гражданскому лицу. Так и случилось, что корабли охраны избежали дружеских ловушек, а «Иосиф Сталин» нет.

Первый взрыв произошел в полночь. Тысячи отчаявшихся людей пытаются выбраться наверх. Степанов приказывает закрыть стальные двери. Крики запертых людей перекрываются двумя следующими взрывами. Следует четвертый взрыв в носовой части корабля. Корабль разрушен, среди льдов Финского залива тысячи людей пытаются

Иносми.Ру

Известный боксер оказался геем



волна. А знаете, что процент людей нетрадиционной ориентации из поколения в поколение почти не меняется и составляет около 4% от всего населения планеты? К этим процентам принадлежит, оказывается, и Владимир Кличко.

Никакой путаницы здесь нет. Слухи о том, что один из братьев предпочитает мужчин, ходят уже давно. Только вот сам Владимир пытается всячески скрывать правду. Оно и понятно. В массовом сознании гей может быть кем угодно, но только не боксером! Пытаясь спасти свое доброе имя от насмешек, а заодно и политическую карьеру своего брата, Владимир неоднократно пытался заводить романы с девушками, но из этого ничего не выходило. Сколько ни старался Владимир, а даже на людях у него не получается скрывать своего отвращения к слабому полу.

Вот и последний «роман» Владимира Кличко с актрисой Хайден Панеттьери закончился так же бесславно, как и предыдущие. Прилюдно озвучить то, что и так давно у всех на устах, решил популярный украинский блогер Александр Шапик. «Владимир Кличко – гей, это тяжело признать, но это правда!!! Живет он в Германии со своим бойфрендом, но это его личная жизнь. Его нужно уважать как спортсмена. А с кем он спит – его личное дело!» – написал Александр.

Подтвердили его слова и в ближайшем окружении боксера. Так, пожелавший остаться неизвестным «друг семьи» заявил в прессе: «Это правда. И знает об этом не только окружение. В принципе, сам Владимир раньше особо этого и не скрывал. Но находится рядом с девушкой, даже договорной, ему в последнее время было настолько тошно, что он даже сдерживать себя не мог».

Что ж, желаем Владимиру в конечном итоге преодолеть комплексы по поводу своей ориентации и открыто заявить, что даже боксеры имеют право быть геями!

ИА Бизнес Стиль

Редакция газеты «СТЕПНАЯ МОЗАИКА» для работы на постоянной основе **ТРЕБУЮТСЯ:** верстальщик, рекламный агент, распространители газет. ☎ 3-89-47; 8 927 646 2056

СТЕПНАЯ МОЗАИКА
Главный редактор
Владимир Бессарабов

Учредитель-издатель:
ООО «Издательский дом «Антураж»

Регистрационное свидетельство ПИ №ФС9 0855 выдано Нижне-Волжским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия
Наш электронный адрес: Smozaika@mail.ru
Сайт: Smozaika.ru

Все товары и услуги представленной рекламы сертифицированы

Рекламно-информационный еженедельник.
Тираж 10 000 экз.
Распространяется бесплатно.
Выходит один раз в неделю.

За содержание рекламных материалов редакция газеты ответственности не несет. Точка зрения авторов не всегда совпадает с мнением редакции.
Время подписания в печать: по графику – 17.00, фактически – 17.00

Адрес редакции:
358009,
Республика Калмыкия,
г. Элиста,
3-й микрорайон, 22/35.
Тел. 3-69-47